

安徽省宗教调研组夜访洛阳龙门博物馆



本刊讯 (记者 大卫) 近日, 安徽省宗教局局长孙丽芳携该省五大宗教调研组一行夜访洛阳龙门博物馆。

在讲解员的带领下, 他们参观了该馆正在举办的“丝绸之路文物文献展”“洛阳北魏泥塑佛教造像艺术比较展”“河洛四家艺术展”。参观过程中, 大家对古代文物所展现的文化价值进行了深入探讨, 特别是认真观看了“北魏洛阳伽蓝图”, 赞叹北魏时期洛阳佛教文化发展的繁荣景象。

参观之后, 大家还在该馆举行笔会进行书画艺术交流。洛阳市副市长尚英照, 洛阳市委统战部副部长、市宗教局局长王晓辉, 孟津县副县长辛俊峰, 洛阳美术院院长倪水通, 文物鉴赏家、美术史论家王蔚波教授, 画家王瑞峰等陪同交流。

朝鲜精品油画在郑展出

本刊讯 (记者 屈梦夏) 朝鲜平壤美术馆和郑州市文化市场行业协会主办的朝鲜精品油画展郑州站在近日在郑州升达艺术馆中原厅展览。此次油画展作品由汇集了朝鲜顶级艺术家的万寿台创作社提供, 创作者大多为朝鲜人民艺术家、功勋艺术家和一级名画家, 画作的整体表现和艺术追求都达到了朝鲜顶级的艺术水平。这次展出的既有描绘朝鲜美好风光的作品, 也有展现朝鲜人民辛勤劳作的作品, 还有栩栩如生的人物油画作品, 其中很多精品油画都是首次在中国亮相。



中国佛教文化节暨中国佛事用品博览会在郑举行



本刊讯 (记者 屈梦夏) 由中国佛教文化发展促进会主办的“2015 中国佛教文化节暨 2015 中国佛事用品(郑州)博览会”近日在郑州国际会展中心隆重举行。文化节以“弘扬传统文化、丰富民俗活动、促进产业发展”为理念, 弘扬博大精深、辉煌灿烂的中国佛教文化, 全面展示佛事用品的发展成果。本次文化节邀请了全国各地的大德高僧参加, 湖南法华寺住持早国法师、山西关帝寺住持昌龙法师、南京玄奘寺传真法师、福建灵台山满明法师等莅临活动现场, 拙香主法, 祈福中原。

“中原壮举——纪念抗日战争胜利 70 周年档案史料展”在河南省档案馆开展



本刊讯 (记者 王越) 近日,由河南省档案局筹办的“中原壮举——纪念抗日战争胜利 70 周年档案史料展”在河南省档案馆开展。省委常委、纪委书记尹晋华,河南省人大常委会副主任蒋笃运,副省长张广智,省政协副主席钱国玉等赴现场观展。

此次展览,省档案馆从馆藏档案中选取了大量历史档案,共用照片 300 余张,档案 100 余份,展板 120 块,展览内容分为“反蒋抗日,救亡图存”“犯豫暴行,罄竹难书”“国共合作,同仇敌忾”等 9 个章节,以铁的事实控诉侵华日军的累累罪行,再现中原儿女在中国共产党号召和引领下奋勇杀敌的英雄壮举。

此次展览让我们再次感受到抗日战争胜利的来之不易,时刻牢记历史,更加努力地强大我们的国家。据悉,本次展览从 7 月 7 日开展至 12 月 13 日结束,展出期间对外向社会开放。

故宫聘外援还原丝路文物入宫史



本刊讯 (记者 朱慧敏)

古代没有飞机,所以故宫宫廷藏的很多精美异域文物都来自丝绸之路和海上丝路。故宫博物院院长单霁翔近日发布,故宫专门新成立了一个中外文化交流研究所,聘请业内大腕儿,利用高科技手段还原丝路文物入宫的过程。

其实,这只是故宫科技的一部分。近日,故宫研究院一口气新成立了 6 个研究所,加上此前成立的 8 个研究所和 1 个研究室,宫廷科技研究平台初成规模。单霁翔说:“与以往科研机构以文献资料为研究对象不同,这些研究所的研究焦点是故宫文物,能够挖掘更多的宫廷文化。”

王岩“母亲河”巡展在武汉美术馆开幕



本刊讯 (记者 刘玉) 近日,“母亲河——王岩 2015 中国巡展”在武汉美术馆开幕。本次展览由英国总领事馆文化教育处、武汉美术馆主办,展出自 2010 年到 2014 年 4 年期间,王岩在长江沿岸拍摄的作品。“母亲河”此前已在威尼斯双年展成功开展,并于今年 5 月在重庆进行了中国巡展首展。从一个长期的艺术及调研项目到一个成熟的摄影展,“母亲河——王岩 2015 中国巡展”不仅揭开了“母亲河”的神秘面纱,更给观众带来了视觉、认知和情感上的新体验。

上海博物馆藏砚精粹展亮相

本刊讯 (记者 朱慧敏) “惟砚作田: 上海博物馆藏砚精粹展”于 7 月 17 日至 10 月 7 日亮相上海博物馆四楼第三展厅。砚亦称研,是研墨的工具,上海博物馆所藏各朝古砚品类丰富,尤以明清文人题铭砚、著录砚与近世巨匠陈端友制砚为馆藏特色。本次展览遴选了馆藏精品共计 96 件(组)亮相,希望通过这些精品佳作,为观众展现砚史的发展脉络。展览以时间顺序分为四个主题:第一部分展现古砚自战国秦汉至两宋从初创到逐渐发展的阶段,第二部分呈现的是元明时期的砚形风格,第三部分以清砚为主,第四部分则着重展示了海派砚雕开山鼻祖、20 世纪最杰出的制砚艺人陈端友的作品。

